Международный день инвалидов

Добрый день, дорогие ребята и уважаемые взрослые. Вас приветствует школьное радио «Горизонт Плюс» и его ведущие: Олейник Станислав и Звонарев Клим. Сегодня мы хотим привлечь ваше внимание к людям с ограниченными возможностями.

Для начала немного статистики. Согласно последним данным, проблема инвалидности затрагивает более 1 млрд человек в мире. В России на март 2022 года насчитывалось 10 миллионов инвалидов. Причиной инвалидности может стать общее заболевание; трудовое увечье; автомобильная катастрофа, профессиональное заболевание или инвалидность с детства.

Мы провели небольшой соцопрос в школе и выяснили, что ребята знают о людях с ограниченными возможностями.

У нас на связи выпускник 2020 года Станислав Фир.

– В 2019 году, когда я учился в 9 классе, я заинтересовался проблемами людей с ограниченными возможностями. Я сделал индивидуальный проект на эту тему, чтобы как-то помочь этим людям. Я считаю, что существует проблема равнодушного отношения к людям с ограниченными возможностями. Многие их считают неполноценными людьми. Общество не замечает этих людей и не интересуется их проблемами. Я часто думал: почему люди так часто равнодушны к чужой беде? Почему испытывают презрение к тем, кому повезло меньше?

А ведь инвалидов в каждой стране миллионы. И это далеко не одни бабушки и дедушки, очень часто это молодые здоровые люди, которым просто когда-то не повезло. Неужели так сложно помочь этим людям: устроить на работу, помочь перейти через дорогу, поднять на автобус или просто по-доброму улыбнуться. Это ведь просто человеческое отношение, которое не требует особых затрат от общества. Из-за равнодушия общества инвалиды продолжают жить в своем инвалидном мире болезней, с кучей комплексов, депрессий и личных переживаний.

Я считаю, что к людям с ограниченными возможностями нужно хорошо относиться, потому что они такие же люди, как и все остальные. Если они чего-то не могут, того, что можем мы, значит, наверное, что они могут то, чего мы не можем. Давайте научимся видеть в человеке его личность, а не диагноз.

Инвалидов часто не замечают, не интересуются их проблемами.

Хочется напомнить таким людям, что мы живем в непростом мире, в котором каждый день происходят катастрофы и техногенные события, и каждый из нас может попасть в беду и стать беспомощным. Некоторые люди забыли об этом.

Послушайте, пожалуйста, интервью с генеральным директором автономной некоммерческой организации «Солнечный город с любовью к детям» в Горячем Ключе Гуляевой Натальей Викторовной.

– Я сегодня хочу вам рассказать о детях с особенностями развития и ограниченными возможностями здоровья. Они живут рядом, но у них есть определенные особенности: особенности слышать, особенности видеть, особенности двигаться, и самое главное, что у них есть особенности, которые невозможно не заметить. Он очень ярко видны и проявлены в этом мире. Не всегда они бывают позитивны. У этих ребят не простое слуховое и сенсорное восприятие. Необыкновенные дети. Мы их очень любим. Для них очень полезно быть с кем-то, находиться рядом, особенно с родителями. Поэтому существуют такие организации. Я являюсь лидером такой организации в городе Горячий Ключ. Если вы хотите познакомиться с данной категорией детей, ребята – мы вас приглашаем в наш центр!

Инвалиды — часть человеческого потенциала мира и России. Четверть нобелевских лауреатов — люди с ограниченными возможностями здоровья. Инвалидами были слепой Гомер и глухой Бетховен, Ярослав Мудрый и Франклин Рузвельт. Люди с ограниченными возможностями могут всё или почти всё. Они принимают участие в Паралимпийских играх и занимают призовые места, стремятся к тому, чтобы быть замеченными.

Главную помощь, которую может оказать каждый из нас инвалидам - это уважение! Мы должны уважать и помогать таким людям, и помнить, что каждый из нас может попасть на их место. Нужно проявлять больше заботы, милосердия, любви! Многое они не в состоянии сделать сами, а мы - здоровые, в состоянии им помочь!